

CLEVELANDSKA AMERIKA

Izhaja v torek in petek.
Naročnina:
ZA AMERIKO:.....\$2.00
ZA EVROPO:.....\$3.00
Za Cleveland po pošti:..\$2.50
Posamezne številke po 3 cente.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne sprejemajo.

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:
"Clevelandska Amerika"
6719 St. Clair Ave. N. E.
Cleveland, Ohio.

Issued Tuesdays and Fridays.
Read by 15,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request

Tel. Cuy. Princeton 189.



Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3, 1879.

No 51 Fri. June 28'12 Vol. V.



Ljudski izdajalci.

Država Ohio je res lahko ponosna na svoja dva senatorja, namreč Theodorja Burtona in Atlee Pomerena. Prvi je pristaš starokopitne republikanske stranke, drugi pa pristaš starokopitne demokratskega kalibra. In ta dva človeka reprezentirata Ohio v zveznem senatu. Ko se je vršila republikanska narodna konvencija v Chicagu, je sedel Burton med delegati države Ohio in se veselil vsakega predloga, ki so ga stavili nazadnjaki in volili vedno za vsako stvar, ki bi bila v škodo ljudstva. Burton je senator stare šole političnih lisjakov kakor so Penrose iz Pennsilvanije in Crane iz Massachusetts.

In drugi senator, Atlee Pomerene, sedi danes kot delegat demokratske konvencije v Baltimoru. Glasoval je za kandidata iz Wall St. za kandidata trustov in korporacij proti ljudskemu kandidatu Wm. J. Bryanu, ki se bori že šestnajst let, da očisti demokratsko stranko korupcije in sleparije.

Pomerene nikakor ni bil dolžan voliti proti volji ljudstva. Njemu je samo naročeno, naj voli za predsedniškega kandidata guvernerja Harmona, ni mu pa treba voliti skupaj z Murphym in Taggartom, ki so eksponenti velikega denarnega trusta v New Yorku.

Ljudstvo države Ohio ima pravico misliti, da je njihov senator Pomerene naredil veliko napako, prav tako kakor jo je tedaj naredil, ko je glasoval, da je senator Stephenson iz Wisconsinna čist kot angelj, da je bilo proti njemu upeljanih številno preiskav radi sleparije.

Senator Burton dobro ve, da je ljudstvo pri zadnjih volitvah dalo Rooseveltu v državi Ohio 70.000 glasov večine nad Taftom. Toda senator Burton je toliko samoglav, da ne upošteva ljudskega mnenja pač pa gre znova voliti za Tafta, katerega je ohiosko ljudstvo zavrglo. In na drugi strani zopet Pomerene dobro ve, da je dobil Bryan pri zadnjih volitvah nad šest milijonov glasov, dočim jih je dobil Parker le nekaj čez milijon, pa je Pomerene volil Parkerja. To so lepi ljudski zastopniki, ki volijo ravno vse nasproti, kakor ljudstvo želi.

In takih zastopnikov imamo še preveč. Kjer se snide denarni trust in hoče narediti za svoje delničarje denar, tam se tudi kmalu dobi ljudi, ki hočejo imeti del dobička in naredijo postavo, ki omogoči privilegiranim osebam, da iztlačijo iz ljudij zadnji cent. Dokler ljudstvo ne bo imelo v resnici svojih pravih zastopnikov, do tedaj ne bo bolje. V Ameriki

je veliko svobode, pa ljudstvo jo ne zna porabiti.

Ali je žena več kot mož.

V Berolinu so imele ženske nedavno tega svoj razstavo, pri kateri se je pokazalo, da so ženske glede hiše in poklica v precej enaki vrsti z moškimi in v mnogih točkah moške celo prekašajo. Staro sporno vprašanje, če ženska prekaša moža ali marobe. Nekaj učenjak je pred kratkim govoril o razlikah moške in ženske duše, oziroma duševnega življenja.

Fiziologija nam pove, da so ženski možgani povprečno za kakih 150 gramov lažji kot moški, toda v primeru s telesno težo so močnejši. Toda razlika v teži možganov ne dela mnogo razlike pri duševni vrednosti žene, pač pa iste vzroke iščemo lahko tudi drugje. Na primer, kri ženske ima veliko manj krvnih teles kakor kri moškega. Vendar nihče ne ve, če je polnokrvn mož bolj pameten in bolj delaven ali bolj len kot žena, ki nima toliko krvnih teles. Gre se za ostopost čutnih organov, in ti so enkrat pri ženski ostrejši, drugič pri moškemu. Dokazano je, da je ženska bolj občutljiva kot moški. Pri vonju pa ima mož zopet bolj razvite čute kot ženska. Pri okusu je ženska bolj občutljiva za sladke stvari, nasprotno pa ima moški ostreje čute za grenkobo kot ženska. Vse drugače je pri določevanju barv. Izmed 30 moških bo gotovo eden, ki ne razloči posameznih barv v vseh njih spremembah, a izmed 250 žensk bode te komaj dobili eno, ki bi ne znala natančno določiti barve. No, pa saj je dokazano, da izmed 2000 do 3000 ljudi se najde komaj eden, ki zna natančno razločevati vseh sedem poglavitnih barv spektra, in čudno pri tem, da so to navadno moški.

Poglejmo se, kaj pravi dušeslovje. Na nekem vseučilišču so naredili poskus z 25 dijaki in 25 dijakinjami. Dali so jim nalogo, da morajo hitro eno za drugo napisati 100 besed. In pri tem se je pokazalo, da je prišlo pri moških 1375 besed, enkrat na vrsto, dočim so ženske pri 1123 besedah podnavljale ene in iste besede. Iz tega sklepajo filozofi, da so moški bolj originalni kot ženske, ker si več različnega zmislijo kot ženske.

Današnje časopisje ima ženske in moške poročevalce za novice. Ženska bo svoje poročilo fino ogledala, pazila na napeke, a moški gre kar v sredo stvari in surovo ter neopipljeno opiše, kar je videl. Posledica je, da ljudje raje čitajo poročila moških reporterjev kot ženskih, ker so poročila mož bolj senzacionalna in vzroka, ker se vedno resnice ne držijo.

Da pa ženske živijo v enakem nasprotstvu ali pa mogoče še hujšem, kot moški med seboj, nam kaže sledeči vzgled: Po celem svetu so ženske ustanovile društva, zveze, lige in skupščine, katerih namen je pogajati se za žensko volivno pravico. To pa ni ostalo brez posledic. Takoj je prišla druga organizacija, ki se je ustanovila proti prvi, torej žensko društvo, ki se bojuje proti ženski volivni pravici. In čudno je, da imajo sufragete in antisufragete skoro enako število članov. Anti-sufragete trdijo, da 85 odstotkov današnjih žensk ne mara volivne pravice, katero zahteva samo nekaj milijonark, ki nimajo drugega časa kot prirejati poulične shode in razbijati okna po ulicah. Resnica je, da danes velika večina žensk ne mara volitev. Poslušati pa moramo tudi onega državnika, ki se je izrazil, da ženske gotovo dobijo volivno pravico, kadar jo bodo same z veliko večino zahtevale.

Mr. Louis Vesel, je pooblaščen zastopnik za Gilbert, Minn. in druga sosednja mesta ter ga rojakom povsod prav toplo priporočamo.

Iz stare domovine.

KRANJSKO.

Brezskrbna mati. Antonija Čeligoj, posestnikova žena v Kleniku, je dne 13. aprila t. l. zakurila doma po 5. uri na velikem ognjišču, kakršna so na Krasu v navadi, da bi skuhala kavo. Na ognjišču je bila triletna hčerka Marija, ki je sedela na klopi, medtem ko je osem mesecev stara Ivanka sedela v jerbasu. Antonija Čeligoj je šla k bližnjemu vodnjaku po vodo. Kmalu nato je prikričala triletna deklica iz hiše. Ko se je mati ozrla proti hiši, je videla, da je otrok ves v plamenu. Plamen je sicer urno pogasila, a vzloc temu je dobil otrok take opekline, da je čez dva dni umrl. Brezskrbna mati je bila pred sodiščem obsojena na tri strogega zapora.

Prepir zaradi fantovščine. — Jože Tonc, posestnikov sin v Tominjeku, je prišel nekega večera nekoliko pijan pred Boštjančičevo hišo, kjer se je mirno pogovarjalo več fantov. Tonc pa jih je pričel izzivati in klicati na korajžo. Jožetu Tomaziču je rekel, da nima pravice vasovati, ker še ni plačal tanirovščine. Ko ga je pa ta zavrnil, je skočil v Tomazičev hišo z nožem ranil na tilniku. Tomaziču je prišel na pomoč France Urb, a tudi tega je vrezal na srednjem prstu leve roke. Tonc, ki se je zagovarjal pred sodnijo s pijanostjo, je bil obsojen na štiri tedne zapora.

Ljubljane ni mogel pustiti. Janez Stokič, delavec iz Jablanice, bi se moral po naročilu tukajšnjega odgonaškega urada v spremstvu redarja odpeljati z Dolenjskega kolodvora do Rudolfovega. Stokič se je pa peljal le do Skofeljee, tam pa je izstopil, prodal svoj vozni listek ter se vrnil peš v Ljubljano. Okoli 7. ure sta se pa srečala z istim stražnikom, ki ga je spremil na kolodvor. Ta je Stokiča vprašal, zakaj se je v Ljubljano povrnil ter zahteval, ker se mu je zdel sumljiv, knjižico. Stokič je osorno odgovarjal in skušal pobegniti. Nato ga je stražnik aretoval, čemur se je obdolženec z vso silo upiral. Treba je bilo štiri mož, da so ga zvezali. Pri tem je bil z nogama in stražnika obkladal z najgršimi psovskami. Obdolženec trdi, da je bil popolnoma pijan, kar pa ne odgovarja resnici. Za kazen mu je bilo prisojenih 10 mesecev težke ječe.

Nepoboljšljiv. Franc Plevel, slikarski pomočnik, pristojen v Jarse, nestalnega bivališča, je vlačugar in nevaren tat. V Gradcu ima za 10 let prepovedan povratek, vendar se je začetkom marca povrnil v Gradec. Sel je od tod v Trst, kjer je iz neke veže izmaknil 90 kron vredno kolo, katero je v Ilirski Bistrici prodal za 30 K. Tu je izmaknil tudi nekemu hlapcu Janezu Kavčiču hlače in klobuk. Plevel priznava, da se je koncem meseca februarja brez dela okoli klatil in po hišah beračil. Plevel, ki ima zaradi tatvine 11 predkazni, je bil obsojen na dve leti težke ječe. Po prestani kazni se bo pa oddal v prisilno delavnico.

Preprečena žrtev Krke. Dne 1. junija se je igral na novomeškem perišču poleg mestnega kopalnišča desetletni učenec IV. razreda deške ljudske šole, Stanislav Mihelin. Ker so bile deske polzeče, mu je spodrnilo in je padel v precej globoko vodo. V neposredni bližini je bil bivši dijak tukajšnje gimnazije Adolf Avsec, ki je, neoziraje se na nevarnost, ki mu je pretela, priskočil potapljačemu na pomoč. Z veliko težavo ga je spravil že napol nezavestnega iz vode, ter ga izročil prestrašenim staršem.

Smrtonosni padec. Na senožeti, ki se nahaja nad hišo čevljarkega mojstra Jož. Klofutarja v Trzliču, ležal je dne 9. junija popoldne Jože Šter, 41 let stari čevljarški pomočnik pri Klofutarju, z nekim drugim čevljarjem, potem z nekim tovarniškim delavcem in krojaškim mojstrom ter so pili šeganje. Vsi štirje so se ga precej nalezli in Šter jih je peljal po strmih cementnih stopnjicah za Klofutarjevo hišo. Tu

je pa Šter tako nesrečno padel, da mu je počila lobanja ter je na mestu obležal nezavesten. Prenesli so ga v Babičevo hišo, kjer mu je dr. Havlina podelil prvo zdravniško pomoč. A vse to mu ni pomagalo, kajti Šter je drugi dan ob 1. uri popoldne umrl. Truplo so prenesli v mrtvašnico.

Umrla je v ljubljanski deželni bolnici Antonija Šenen iz Selc pri Škofji Loki.

Umrl je v Kamniku trgovec občinski odbornik Fran Subelj.

STAJERSKO.

Samoumor narednika. — Iz Maribora se piše: Na dvorišču svojega stanovanja v Meljski ulici se je ponoči ob ponedeljku na torek ustrelil narednik tukajšnjega domobranskega poveljništva št. 26, Franc Jurko. Prišel je vinjen domov. Ko je došel v stanovanje se je ustrelil. Vojaška straža je prihitela in ga našla ležečega v luži krvi. Imel je rano v sencih. Predno pa je straža prišla bližje, si je zopet pognal kroglo v glavo. Vzrok samoumora je vedni preprič z ženo. Zapušča ženo in štiri nepreskrbljene otroke.

Pri cirkularni žagi ponesrečil. Iz Konjic. Delavec Matija Jerič v Donački gori je bil te dni zaposlen z žaganjem desk na cirkularni žagi. Neko tako desko je s tako močjo porinil v žago, da se je deska zlomila. Pri tem je prišel z desno roko v žago, katera mu jo je polovico popolnoma odžagala. Na klice na pomoč so žago hitro ustavili. Poklicani zdravnik je nevarno ranjenega Jeriča za silo obvezal, nakar so ga spravili v bolnišnico v Maribor.

Ljubezni poslil. Iz Konjic. Pri posestnici Mariji Breznik pri Sv. Duhu-Ločah so ponoči vlomili neki zlikovci v srambo. Pokradli so sodček slivovke, precej moke, mesa, klobas in slanine. Tatove je orožništvo izsledilo v osehah hlapca Antona Čenča in deklet Julijane Regoršek, ki sta služila pri Breznikovi. Orožnikom sta tudi priznala, da sta izvršila več tatvin, ki so se zadnje čase dogajale v tej okolici. Ukradene stvari sta potem prodala in si skupiček razdelila.

Kdor ima hišo ali lot napredaj, naj poskusi z oglašom v našem listu. Kmalu se bo oglašil kupec.

"No Work - No Pay" The Workingman's Problem

Zanemarjen prehlad.
Dr. Richterjev PAIN-EXPELLER
odstrani novarne posledice, ako se pravčasno rabi po predpisih, ki so natisnjeni na omotu. 25c. in 50c. steklenice. — Pazite na ime in sidro na omotu.

F. M. RICHTER & Co., 219 Pearl Street, New York, N. Y.
Dr. Richterjevo Oingo Filino olajšajo. (25c. ali 50c.)

Prihodnjic

ko se pogledate v zrcalo, pogledajte svoje zobe. Skrbite, da imate čiste zobe in varujte svoj želodec. Slabi zobje povzročajo mnogo bolezni, kar vam je mogoče znano. Jako važno je, da imate čista usta. Desetletna garancija gre vedno z našim delom, in naši zadovoljni bolniki so naš najboljši oglaš. Vprašajte jih. Zaprtjo samo ob sredah popoldne odprto vsak večer do osmih. Govorimo razne jezike. Ženska postrežba.

RED CROSS, zobozdravniki.
6426 St. Clair ave. vogal Addison Rd. I. nadstropje.

VABILO
— NA —

veliko vrtno veselico,

KATERO PRIREDI

Slov. Katoliško Viteško pod. društvo sv. Lovrenca,
ŠT. 63 K. S. K. JEDNOTE

V NED. 30. JUNIJA
v prostorih Dahler Garden, East 65. ceste in Francis Avenue.

v proslavo desetletnice društvenega obstanka

VSPORED:

Ob 12. uri zbirališče newburških društev. Ob pol eni uri blagoslov nove društvene zastave v cerkvi sv. Lovrenca, po blagoslovu odhod z godbo na čelu na veselični prostor.

VSPORED KORAKANJA:

Slovenska godba društva "Orel". Mladeniško uniformirano dr. Žalostne M. Božje. Slov. kat. podp. društvo sv. Alojzija. Slov. kat. podp. dr. sv. Franciška št. 66 KSKJ. Kr. Sl. podp. dr. sv. Barbare, post. št. 33. Slov. kat. Vit. podp. društvo sv. Alojzija. Slov. kat. pod. društvo sv. Janeza Kratnika, št. 37 JSKJ. Sam. Kr. Kat. podp. društvo sv. Jožefa. Slov. Vit. podp. društvo sv. Lovrenca, šte. 63 KSKJ. Kočije botre in družice.

VSPORED NA VRTU:

Pozdrav društvom: Predsednik Andrej Slak. Slavnostni govor: John Žulič, prizivni odbornik K. S. K. J. Govori posmeznih društev zastopnikov. Sklepni govor gosp. Anton Grdina.

PLES IN PROSTA ZABAVA.

Ker obeta ta veselica mnogo zabave, se pričakuje od slov. občinstva najobilnejše udeležbe. Za dobro postrežbo bo v obilni meri preskrbel

ODBOR.

Čudna slabost.

Nekatere osebe so podvržene napadom čudnih slabostij, katerih vzrok si nikakor ne morejo raztolmačiti. Ta slabost pride naenkrat, brez svarila ter naredi ljudje nesposobne za delo, trudne in obupane. Ta slabost je ponajveč krat posledica nereda prebavljalnih organov. Lahko je želodec bolan, jetra ali odvajalni organi, mogoče je slaba kri, slabi živci. Take osebe mnogokrat poskušajo razna zdravila, kakor pilule, dekotke in močne likerje, toda brez vsakega uspeha. Oni potrebujejo ono izvrstno zdravilo, ki deluje na vseh prebavljalnih organih.

Očisti celo telo in daje moč celému telesu, daje bogato kri, regulira sistem.

To zdravilo, katero lahko rabijo vsi člani družine in katero bi morali rabiti v vseh slučajih, ko se ne počutite dobro, je dobro znano

Trinerjevo Ameriško GRENKO VINO.

To naravno zdravilo je narejeno iz grenkih zelišč in rudečega vina, ima obširno polje delavnosti, ker ima tako veliko zdravilno moč pri nerednosti prebavljalnih organov, ki so podlaga zdravja celega telesa. To zdravilo bi morali rabiti pri:

Želodčnih boleznih in odvajalnih organov,
zaprtju in njegovi posledici, ponovnih glavobolih, revmatskih napadih, nevralgiji in nervoznosti, mnogih ženskih bolezni, koliki in krčih, napetju in bruhanju.

in v vseh takih bolezni, kjer čutite zgubo apetita in kjer se ponavlja slabost telesa. Po lekarnah.

JOSIP TRINER,
Importer in exporter.

1333-9 S. Ashland Ave. CHICAGO, ILL.

Puebla - zaklad Inkov!

Historično politični roman.

spisal Sir John Retcliffe;

za Clev. Amenko priredil L. J. P.

Indijanci so pričeli na tleh različnih krajev zbirati dračje in suhe veje. Bili so toliko previdni, da se niso mnogo približali sovražniku v haciendi, da bi jih slednji mogli doseči s svojimi puškami. Z začudenjem opazuje haciendero, kako neprestano jezdec vlačijo skupaj suhe veje in dračje. Nekateri so sekali glave in noge bivolum, drugi so vlačili na kupa razno zelenje, in vsem se je nekako mudilo. Sprva je mislil don Estevan, da se pripravljajo Indijanci na pravilno obleganje, toda kmalu mu je pokazalo gibanje Indijancev da na kaj takega sploh ne mislijo, ker so bili dobro prepričani, da imajo branilci dovolj živeža. Najbrž so kovali novo zločinstvo.

Haciendero pokliče torej vse ljudi na njih mesto in jim priporoči dvojno pazljivost.

Potem so pa opazili kako so Apači zažgali tri zgrajene kupe in začeli metati parklje ter robove pobitih bivolumov ter nabrana zelišča na ogenj. Težak in smrdelč dim se dvigne na tleh različnih mestih, in sapa je pihala naravnost v smeri proti haciendi, kamor je nosila tudi smrdelč dim. Trajalo je samo nekaj minut, in vse dvorišče haciende je bilo prenapolnjeno s smrdljivim dimom. In zrak naokoli je postal tako okužen, da so ljudje komaj dihali. Na Apače dim seveda ni mnogo upljal, ker je veter gonil smrad od njih. In neprestano so metali novo snov na žrjavico.

Na haciendi je bilo vse zmešano in potrto. Člani ekspedije je so večinoma zapustili svoje prostore. Vsakdo si je brisal oči, pihal in klel radi hudčeve zlobe Apačev.

"Kaj neki hoče oni lopov tam?" vpraša haciendero, ko opazi mladega Indijanca brez orožja dirjati proti haciendi. "Ali nima nihče kroglje, da bi posvetil temu lopovu?"

Kmalu se posveti iz večih pušk, toda pri negotovem streljanju ni mogel nihče zadeti. Indijancev se približa za trideset korakov napram haciendi. Potem pa obstane, vrže malo volo kožo na tla ter nekaj gorečega oglja, katerega je nosil s seboj; nekaj sveže trave in dračja je naredilo zopet gost dim.

"Pri božji ljubezni," sopiha don Estevan, "ali nima nihče več poguma, da strelja na lopova? Dajte mi puško sem!"

Estevan dobi puško v roko, se nastoni na zidovje in dolgo meri. Konečno ustrelj. Videl je, kako je Apač segel z roko proti srcu, se nekaj časa opotekal, konečno pa se zopet zavrnil, segel po mošnji, katero je nosil s seboj ter začel stresati vsebino mošnje na ogenj.

"Drugo puško!" rjove Estevan, "rad bi vedel, kaj dela rudeči satan na tem mestu?"

Eden izmed vakverjev mu ponudi puško, in to pot strelja vakvero še bolj previdno kot prej, da zadene. Mladi Apač se obrne in kmalu potem pade na tla. Prva kroglja mu je prodrla prsa, druga pa ga je pogodila v čelo. Toda svoje delo je zvršil, in njegovo ime je postalo slavno pri Apačih. Še se je zvijal v smrtnih bolečinah, ko se dvigne iz ognja težak in bel dim. V nekaj trenutkih je bil dim že v haciendi. Komaj zavoha don Estevan ta dim, ko zgrabi vakverja, ki je stal poleg njega in ga pelje v notranje prostore poslopja.

"Proklet bodi človek, ki si je zamislil to zlodejstvo. Sedaj vem, koga so rudeči lumpje lovili. Bili so smrdljivci, katerim so porazili njih tekočino!"

Senor Estevan je živel predolgo časa na svoji haciendi, da ne bi vedel, kaj to pomeni. Smrdljivce spada v vrsto medvedov (mephitis) in je brez

repa dolg kakih 15 palcev. Ob koncu repa nosi nekako mošnjo, ki je napolnjena s smrdljivo tekočino, s katero se brani proti svojim sovražnikom. Kapljica tekočine, če se vrže človeku v oko, zadostuje, da oslepi. Smrad te tekočine je tako grozen, da ga ne more nihče prenašati. Don Estevan je takoj sprevidel, da se hacienda toliko časa ne more braniti, dokler se bo grozni smrad razširil okoli. In v resnici so zbežali vsi, ki so se še prej zadrževali. Pobežnili so v spodnje prostore poslopja ali se pa vrgli na tla. In tako je ostala hacienda deset minut brez branitelja.

Na to so Indijanci računali. Komaj so se prepričali, da so branilci prenehali s streljanjem, ko se vrže čela banda proti zidovju, da ga znova naskoči. Ob zid prislonijo surovo iz lesa stesane lestvice, in po ramah eden drugega plezajo Apači navzgor. Sivi Medved s štirimi najmočnejšimi vojniki je udrl v sobo na balkonu, katere se je navadno posluževala senorita. Z močnimi udarci tomahavka je razbil vrata. Zajedno je pa divji apaški krik naznanjal, da so vojniki dospeli na vrh zidovja in da so skleno gospodarji haciende. Zenske in otroci so prestrašeni begali semintja. Branilci so se pa umaknili v zadnji kot haciende, in haciendero, Moravski ter Eskobedo so es trudni, da navdušijo ljudi za nastop. Močan veter, ki je zapihal, je nekoliko pregnal smrdljivi in okužni zrak.

Možster Slong je pa vrgel svojo puško proč, se vrgel na kolesa in tulil: "Sodnji dan je nastopil, Bog Izraela, usmili se naših grehov. Prihajajo! Prihajajo!"

Pet ali šest temnih postav se prkaže na obzidju in skoči na dvorišče, njim slede druge — in pod silnimi udarci kakih dvajset močnih kolov, se udajo tudi vrata in odpro. Hacienda je bila zgubljena.

Čarovnik Apačev je bil ves razburjen, ko je videl, da je stari glavar ustreljen. Z vso silo je planil po mladi Komandantini, ki mu je iz rok iztrgala njegovo žrtev. Z levico zgrabi za njene valovite lase, jo podere na tla in zavijti s sekiro na dnjeno glavo.

Uboga deklica se lopovu seveda ni mogla ustavljati. Diaz, edini prijatelj, se je v bližini sam bojeval za svoje življenje, njen brat se je pa še vil v vežeh, ne da bi mogel svoji sestri ali senoriti, kateri je skriven posvetil svojo ljubezen, priti na pomoč.

Vendar je bila pomoč v bli-

žini, od katere skoro ni pričakovala ničesar. Kot blisk se stegne nad postavo krvoželjnega čarovnika vitki stas moškega; ker pa zvezane roke niso mogle prijeti sovražnika, zgrabi ta postava s svojimi zobmi vrat čarovnika, in ostri zobje se globoko zaderejo v meso.

Bil je Meredith, skalpirani! Milosrčnost deklice je sedaj žela zahvalo. Kakor buldog se je zadril s svojimi zobmi v čarovnika in ni hotel spustiti žrtve. Bolečine, ki jih je trpel radi mejša, je hotel poplačati. Zastonj poskuša čarovnik se otresti groznega napada, zastonj bije s sekiro naokoli, zobje Mereditha so se pregloboko zagrizli v meso. Konečno po dolgem boju, se pa oba zavallita na ogenj, upehana od boja.

In ta dva trupla je videl Križonos in Diazu, a ostala dva sta pobegnila. Zenske so se pa zbrale skupaj, tulile in se drle kot bi jim trgali kožo raz telesa.

In v sredini je stal lord Drisdale z obema spremljevalcema ter pričakoval napada.

Strel od strani, kjer sta se skrila oba Apača, je ponovil boj. Strel je bil namenjen mlademu častniku, ki je hitel proti Komei in jo skušal dvigniti. Tudi drugi Apač se zdajci dvigne nad Kleista. Križonos opazi pretečo nesrečo. Z enim mahljem noža zabode enega Apača pred seboj in prepusti družega Diazu, da sam opravi z njim, potem pa hiti Kleistu na pomoč. Bil je tudi že skrajni čas, ker Kleist je že krvavel iz dveh ran in se skoro ni mogel več braniti. Križonos ni imel pri sebi družega orožja kot nož, dočim je bil Apač, ki je napadal Kleista oborožen z dolgo sulico. V trenutku premišljevanja se zamisli Križonos na svoj križ na prsih. Prime ga in ga pokaže Apaču, ki se je zdajci obrnil proti njemu, da ga napade.

Moč kriča se je takoj pokazala. Križonos je bil pri Apačih tako razpvit, da je njegov nasprotnik takoj pobesil roke in s sklonjeno glavo pričakoval smrti. Križonos pa koraka počasi proti njemu. Z nožem mu naredi dve zarezi na prsa, potem ga pa pusti z besedami: "Pojd, Apač, in povej svojim tovarišem, da je Križonos na njih sledi. Ti nosiš znamenje, in lahko te bom zopet najdel."

Apač se obrne, tresoč po celem telesu, pobere svoje orožje, ki mu je padlo iz rok in zgine v senci temne soteske na robu taborišča.

Medtem je pa tudi Diaz premagal svojega nasprotnika. Sicer je krvavel na licu od strela, toda je vendar podrl Apača na tla in ga ravno vezal z močno vrvjo, katero je imel pri sebi.

Dalje prihodnjič.

Oglasi so pol trgovine za trgovca. Trgovec, ki ne oglašuje, težko napreduje. Poglejte velike ameriške trgovine, ki so dobile svoj uspeh edino-le z

Austro-Americana S. S. CO.

Direktna vožnja med New Yorkom in A-str-Ogrsko NIZKE CENE.

Fina podvorba, električna luč, izvrstna kuhinja, prosto vino, kabine tretjega razreda na ladiji Kaiser Franz Joseph I. in Martha Washington. Govorijo se vsi avstrijski jeziki.

Kompanija ima sledeče dvovijake: Kaiser Franz Joseph I., Martha Washington, Laura, Alicia, Argentina, Oceania, in nove ladje se le delajo. Za vse podrobnosti se obrnite na generalne agente.

Phelps Bros. & Co.

2 Washington St. New York, N. Y.

ali pa na priznane agente v Z. D. in Canada

Evropski način zdravljenja bolezn.

Zdravljenje kroničnih boleznij, krvi, strupa, revmatizma, živčnih boleznij, nezmožnosti za spanje, zaprtje, oslabelega človeškega telesa, nosnega katarja, katarja v grlu, zdravljenje v grlu, zdravljenje pljuč, želodca in drugih boleznij, se vrši v našem uradu s pomočjo karlovških električnih kopelji, elektro-magneta, z vdihavanjem ozona, vibriranjem, X žarki in z vsemi drugimi metodami, ki se rabijo v slavnem karlovškem zavodu, kakor tudi v kopalščih v Emsu, Nauheimu in Francovih kopelji, kakor je priporočal profesor Riter von Bauer v Monakovem in profesor L. Thomas, Hoffrath v Trebingu. Vse to zdravljenje dobite pri

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

308 Permanent Bldg.,

746 Euclid ave.

Uradne ure: od 9. zjutraj do 4. popoldne, ob nedeljah od 10 do 12.

Najnovejše za rojake



Jedini naš rojak v Ameriki je dobil priznanje od vlade iz Washingtona, da ima najboljša zdravila kakoršnih še ni bilo.

Alpen tinktura, od katere v 3 dneh prenehajo lasje izpadati in v 6 tednih lepi, gosti lasje popolnoma zrastejo in ne bodo več izpadali in ne siveli. Alpen pomada, od katere moškimi v 6 tednih krasni brki in brada popolnoma zrastejo in ne bodo odpadli in ne siveli. Revmatizem, kostibolj, trganje v rokah nogah in križicah, vam v 14 dneh popolnoma odpravim. Vsakovrstne rane opekline kurja očesa, bradovice, potne noge, ozeblina in vse druge slične bolezni se pri meni hitro ozdravijo. Cenik pošljem zastonj ali pa pridite osebno.

JAKOB WACHČIČ,

1092 E. 64 Street,

CLEVELAND, OHIO.

Mi Vam zaupamo

in radi tega, smo se odločili v sakemu postopenem delavcu prodati na upanje to je na jako lahko plačevanje v mesečnih obrokih prekrasno 14 karat Gold filled uro-verižico in privesek. Pišite takoj danes in pošlite marko za lep ilustrirani katalog in poiznate kar dobite zastonj MOROZOW & CO. 3210 3. AVE. NEW YORK, N. Y.

Dober prostor za trgovino na prodaj. Proda se jako poceni radi boleznij. Vprašajte pri Mr. Shulte, 7402 St. Clair ave. (55)

1897. 1912.

"SEMENJ"

V PROSLAVO 15 LETNICE

"Slovenskega Sokola",

na lastnem zemljišču Glass Ave. vogal East 61. ceste.

OD 30. JUNIJA DO 4. JULIJA 1912.

PROGRAM:

1. Sprejemanje društev.
2. Pozdrav staroste, brat Josip Kalan,
3. Pozdravi društev.
4. Semenj.
5. Srečolov, šaljiva loterija, suha roba, šaljiva pošta.
6. Razne druge stvari.

1. JULIJ telovadba pod vodstvom brata Ivan Levar-ja.
2. JULIJ rokoborba med Saje-tom in Wencelnom.
3. JULIJ koncert.
4. JULIJ metanje in menažerija.

SODELUJE GODBA POD VODSTVOM g. FRANK BUTALA.

Začetek dne 30. Junija in 4. Julija ob 2 popoldne, 1, 2, in 3. Julija ob 7 zvečer.

Vstopnina 10c. dama v spremstvu gospoda prosta

Za okrepcila dobro preskrbljeno, se priporoča v obilen obisk

SLOVENSKI SOKOL.

THE

Greenhut = Goodman IMPROVEMENT CO.

Ima na prodaj petdeset krasnih lotov. Vrednost zemljišča raste vsak dan. Del zemljišča je na Westropp Ave. in E. 143. cesti. Dve minute od cerkve, šole in tovarne ter White City Parka. Tu lahko greste na sveži zrak in zraven

Naredite denar pri zemljišču.

Najbolj pripraven svet za domačijo, kjer je zrak čist. Šest minut od Euclid Beach parka. Da te lote hitro prodamo, jih lahko dobite, da nekaj plačate naprej, drugo pa na lahke mesečne obroke. Mi postavimo hišo za vas in vi plačujete toliko kot za rent na mesec. Kmalu imate lahko svojo lastno domačijo. Kupite sedaj, ko so nizke cene. Kare vozijo mimo vsake tri minute. Obrnite se na:

ROBERT SCHOLL, 14816 Westropp Ave.

ali na

Mr. Greenhut, 1200 W. 9th St. M. Goodman, 3916 Lorain-av.

Tel. Cuy. Central 5127 R.

Tel. Central 5651 W

LED! LED!

25 funtov	5c
50 funtov	10c
100 funtov	15c
200 ft. ali več	12½c 100 ft.

Imamo dovolj leda. Nismo v trustu in se borimo proti njemu. Nova postaja:

1387-91 E. 39th St. blizu St. Clair

The LAKE CITY ICE Co.